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Nome em letra de forma:

Assinatura:

Responder com caneta nessa folha. Apenas a questoes 1 e 4 podem ser
respondidas no papel pautado.

1 (1,0) Seja S ={1,2,3}. Quantas sao as relagdes de equivaléncia em S?
Justifique sua resposta mostrando as partices de S (lembre-se de que cada
particao de S corresponde a uma relagao de equivaléncia)..

2 (2,5) Para cada um dos itens abaixo, responda no lugar indicado se &

verdadeiro (V) ou falso (F). (Cuidado: Uma resposta errada anula uma
certa)

(\/) Todo conjunto totalmente ordenado é um reticulado.
(—( ) O poset ({3,6,9,12,15},]) € um reticulado.-
( ; ) Todo poset infinito ndo possui elementos maximais..

( F ) Seja (AxBxC, <) uma ordem lexicografica obtida a partir dos posets
(A,=1), (B,=2) e (C,<3), onde A é o conjunto dos inteiros positivos, e Be C
sao conjuntos cujos elementos sao cadeias de bits, e as ordens parciais sao
definidas como a seguir. (i) x 1 y < x divide y; (ii) x <2 y < y é prefixo de X;
e x =3y & y é sufixo de x. Entao a seguinte ordenagao dos elementos de
(AxBxC, <) esta correta: (5,1100,0001), (5,11001,01), (15,11001,1).

(F ) O fecho de uma relagdo R em um conjunto A com respeito a uma
propriedade P, se ele existe, & a uniao de todas as relagdes no conjunto A
com a propriedade P que contem R.

3 (2,1) (Grafos)
Para cada um dos itens abaixo de a responda no lugar indicado se a

sentenca é verdadeira (V) ou falsa (F) (Cuidado: Uma resposta errada
anula uma certa)

(V) Seja n um inteiro positivo. Entdo qualquer subgrafo induzido por um
subconjunto nao vazio de vértices de K, € um grafo completo.

( V) Quando um grafo tem o numero cromatico maior que quatro entao ele
nao é planar,



(v ) Seja G um grafo conexo, simples, planar e bipartido, com e arestas e v
vértices. Entao, e <2v-4,sevz23.

( v ) Considere as seguintes matrizes de adjacéncia de dimensao 3, de dois
grafos simples. A matriz M1 possui apenas os elementos m43, my3, m34 €
m3 2 iguais a 1. A matriz M2 possui apenas os elementos m4 2, my3, My e
m3 1 iguais a 1. Esses grafos sdo isomorfos.

(V ) Toda arvore é um grafo bipartido

(\/) Existem 2000 arestas em uma arvore binaria completa (cheia) com
1000 vértices internos.

( F ) Nem toda arvore com n vértices e n-1 vértices pendentes é isomorfa a
K1 n-1

4 (1,4) Construa uma arvore enraizada ordenada cujo caminhamento em
pré-ordem é: z,g,x,y,h,b,i,j,k,c,d,a , onde z tem 4 filhos; g tem 3 filhos; b e i
possuem um filho cada, k possui dois filhos; e todos os outros vértices sao
folhas. A arvore é balanceada? Por qué? Qual o caminhamento em pés-
ordem? .
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Nome em letra de forma:

Assinatura:

Responder com caneta nessa folha. Apenas a questées 1 e 4 podem ser
respondidas no papel pautado.

1 (1,0) Seja S = {1,2,3}. Quantas sao as relacdes de equivaléncia em S?
Justifique sua resposta mostrando as particées de S (lembre-se de que cada
particao de S corresponde a uma relagao de equivaléncia)..

2 (2,5) Para cada um dos itens abaixo, responda no lugar indicado se &

verdadeiro (V) ou falso (F). (Cuidado: Uma resposta errada anula uma
certa)

( F) Para um conjunto totalmente ordenado ser um reticulado, ele precisa
ser finito.

(f) O poset({1,3,6,9,12},]) & um reticulado.
( F) Pode existir mais de um supremo de um subconjunto de um poset.

(F ) Seja (AxBxC, <) uma ordem lexicografica obtida a partir dos posets
(A,=1), (B,=2) e (C,<3), onde A é o conjunto dos inteiros positivos, e Be C
sao conjuntos cujos elementos sao cadeias de bits, e as ordens parciais sao
definidas como a seguir. (i) x 1 y < x divide y; (ii) x €2 y < y é prefixo de x;
e x =3y <y é sufixo de x. Entao a seguinte ordenagao dos elementos de
(AxBxC, <) esta correta: (5,1100,0001), (5,11001,01), (15,11001,1).

( V) O fecho de uma relacdo R em um conjunto A com respeito a uma
propriedade P, se ele existe, é a intersegéo de todas as relagcdes no conjunto
A com a propriedade P que contem R.

3(2,1) (Grafos)
Para cada um dos itens abaixo de a responda no lugar indicado se a

sentencga é verdadeira (V) ou falsa (F) (Cuidado: Uma resposta errada
anula uma certa)

(\/) Seja n um inteiro positivo. Entdo qualquer subgrafo induzido por um
subconjunto nao vazio de vértices de K, € um grafo completo.

(F ) Todo grafo ndo planar tem o numero cromatico maior que 4.
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( \/) Seja G um grafo conexo, simples, planar e bipartido, com e arestas e v
vértices. Entdao, e £ 2v-4,sev23.

() Considere as seguintes matrizes de adjacéncia de dimensao 3, de dois
grafos simples. A matriz M1 possui apenas os elementos mq3, my3, M3 1 €
m3 2 iguais a 1. A matriz M2 possui apenas os elementos m12, mq3, My €
m3 4 iguais a 1. Esses grafos sao isomorfos.

( é )_Nem toda arvore é um grafo planar

( ? ) Existem 999 arestas em uma arvore binaria completa (cheia) com 1000
vértices internos.

( V ) Uma arvore com n vértices e n-1 vértices pendentes é isomorfa a K1 5.1

4 (1,4) Construa uma arvore enraizada ordenada cujo caminhamento em
pré-ordem é: w,a,x,y,h,b,ij,k,c,d,r, onde w tem 3 filhos; a tem 3 filhos; b,i e d
possuem um filho cada, k possui dois filhos; e todos os outros vértices sao
folhas. A arvore é balanceada? Por qué? Qual o caminhamento em ordem? .



